新乡医学院党委理论学习中心组 学习全国两会精神

记、校长任文杰主持召开校党委理论学 习中心组学习会,专题学习2024年全 国两会精神及习近平总书记关于发展 新质生产力的重要论述,进一步凝聚共 识、汇聚力量,推动学校事业发展跃上 新台阶(如图)。

全体与会人员共同学习了政府工 作报告关于教育、民生领域内容节选, 新质生产力的内涵特征和发展重点等 内容。之后,该校党委副书记朱武凌, 校党委委员、副校长雒保军分别就新 质生产力和教育、民生、医疗等方面, 结合学习体会和工作实际作交流发

就深入学习贯彻全国两会精神, 切实把全国两会精神落到实处,任文 杰提出三点要求。

一是提高政治站位,深学细悟 精神实质。要深刻领会和准确把 握全国两会精神的丰富内涵,特别 是习近平总书记在全国两会上的 重要讲话的精神实质和核心要 求。深学细悟习近平总书记关于 发展新质生产力、科教兴国、全面 深化改革等重要论述精神,自觉把 思想和行动统一到全国两会精神

本报讯 为强化

校园和学生安全工 作责任落实,贯彻落

实牧野区委主要领 导关于防范校园欺 凌事件的批示要求, 坚决遏制未成年人

犯罪上升趋势,近

日,牧野区教体局召

开全区中小学校长、

幼儿园园长会议,针

对预防校园欺凌及

校园安全工作进行

安排部署。会后,各

学校及时贯彻落实

会议精神,迅速开展

理咨询师、国家高级

家庭教育指导师李 永省深入辖区16所

学校开展讲座,受益 学生近 1.2 万人,进 一步提升了学生的

一是在全区开 展"预防校园欺凌心 理讲座进校园"活 动,聘请国家二级心

各项工作。

法治观念和防范意识,预防欺凌事件发

生。二是各学校在前期校园矛盾纠纷排

查治理的基础上,进一步建立并完善留

守、离异、失独和贫困家庭学生等特殊学

今后,牧野区教体局将充分利用法

(姚晶 苏昊晨)

治副校长资源,对学生进行法治教育,增

强学生的自我保护意识和能力,坚决杜

绝校园欺凌现象发生,确保全区校园安

经开区滨河小学

主题教育活动

本报讯 为缅怀革命先烈,对学生 进行革命传统教育和爱国主义教育,近

日,经开区滨河小学开展清明节主题教

育活动,组织党员教师、少先队员代表

到延津县西屯村祭扫无名烈士墓,深切

士墓,向革命先烈默哀、敬礼、献花,重

温革命历史,传承红色基因,表达对革

节忆先烈"主题手抄报,书写清明古诗

和红色爱国诗歌等多项以"清明祭英

学生们怀着崇敬之情瞻仰无名烈

同时,学校还开展了制作"清明时

开展清明节

悼念英勇牺牲的革命先烈。

命先烈的无限追思

全稳定。



上来,把智慧和力量凝聚到全国两 会确定的目标任务上来,不断提高 政治判断力、政治领悟力、政治执 行力,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",全力营造风清 气正的政治生态和干事创业的良 好环境,自觉增强信心底气、鼓足

是聚力提质增效,推动学校 高质量发展。发展新质生产力是 高质量发展的内在要求和重要着 力点,要将贯彻落实全国两会精神 与落实"立德树人"根本任务相结 合,与推进现代化医科大学建设各 项重点任务相结合,以人才为引 擎,在学科发展、专业建设、人才 培养、师资队伍等方面培育、引育 战略科学家和高质量领军人才;以 创新为推动力,在技术创新、管理 创新、人才培养创新、学科专业建 设创新、产业学院布局创新、实验 室建设创新等方面走出一条地方 院校"双一流"建设的新路径。要 继续坚持系统观念,提高学校的社 会影响力和贡献度,奋力开创学校 事业发展新局面

三是营造浓厚氛围,掀起学习贯 彻全国两会精神的热潮。全校各级 党组织和党员干部要以高度的思想 自觉、政治自觉、行动自觉掀起学习 贯彻全国两会精神的热潮,把全国两 会精神作为党委理论学习中心组学 习、"第一议题"学习、党支部政治理 论学习的重要内容,坚持集中学习与 个人自学相结合,理论学习与工作实 践相结合,推动全国两会精神深入基 层、深入人心,引领全校师生自觉把 思想和行动统一到以习近平同志为 核心的党中央对发展形势的科学判 断上来。

(姚晶 龚荷诗 丁芸 文/图)

以赛促教 以赛促学 以赛促研

新乡天立盛景小学举办"立达幸福课堂"大赛



生档案,对他们建立重点关爱帮扶机制, 做好心理健康服务工作。三是做好日常 校园矛盾纠纷排查,通过设置学生信息 本报讯 为积极推动课堂教育改 员及时发现学生间具有欺凌苗头和倾向 革,促进教师教学水平和学生学习能 的信息,及时采取有效措施进行处置,做 力提高,近日,新乡天立盛景小学举 到防欺凌早发现、早预防、早控制。四是 行"立达幸福课堂"大赛。参赛老师 结合学生身心发展规律和思想状况,利 精心准备、深挖教材、巧妙设计,以娴 用班会、宣传报、微信群等进行预防校园 熟的教学技艺、丰富的教学经验、扎 欺凌、心理健康等宣传教育,引导学生养 实有效的课堂训练,为大家呈现了精 成良好的思想品德和行为习惯,构建和 彩的高效课堂。 谐融洽的同学关系。

其勒木格老师执教的体育课《跨 越式跳高》,通过分层教学设计,关注 学生个体差异,充分发挥学生的积极 性、主动性,让学生在自主、互助、尝试 和体验过程中掌握技术,感受团结、协 作、拼搏精神以及参与体育锻炼的快 乐,达到了锻炼身体,促进身心健康发 展的目的。同时,老师将游戏引入课 堂,为学生营造了一个愉悦、和谐的体 育学习氛围,激发了学生对体育的兴 趣,不仅创新了体育锻炼方式,更提高 了学生的体育技能。

刘君老师执教的科学课《我们需 要食物》,以食物中的营养物质构成为 主题,围绕为什么需要食物,食物中含 有哪些营养物质,在实验中探究哪些 食物中含有淀粉几个方面进行了详细 的讲解。学生通过动手体验,激发了 学习科学的热情。同时,老师通过有 趣的变色魔术、神奇的百宝箱等科学 小实验,让学生领略了科学之美,有效 提升了学生学习科学的积极性,师生 共同取得了学习中的进步。

杨洋老师紧跟新课标理念,采 用演示法、讲授法、音乐欣赏法等多 种教学方法带领学生学习音乐课 《月光下的凤尾竹》(如图)。在演示 法教学中,老师通过展示舞蹈、乐器

以及与傣族相关的图片,介绍傣族 历史文化、民族风情,通过讲解、分 析、描述等方式,帮助学生学习音乐 知识、技能和技巧。在音乐欣赏中, 通过倾听音乐、表现音乐、创造音 乐,培养了学生的欣赏能力,激发了 学生的学习兴趣。

以赛促教、以赛促学、以赛促研, 赛后,参赛教师交流赛课心得,分享所 思所感所获。此次大赛也为老师互相 学习借鉴、相互切磋、交流研讨、共同 进步提供了宝贵的机会。

今后,新乡天立盛景小学将积极 抓住新课标实施的契机,深刻理解课 程育人价值,全面提升课程育人能力, 在育人实践中脚踏实地,一路继续前 行,当好课程实施的主力军。

(任霞 高博 文/图)

河南师范大学附属中学经开校区

开展清明祭英烈活动

本报讯 为缅怀革命先烈,教育 引导学生继承先烈遗志,传承红色基 因,厚植爱党爱国情怀,近日,河南师 范大学附属中学经开校区师生到市 烈士陵园,开展以"缅怀革命先烈 弘 扬民族精神"为主题的清明祭英烈活

出发前,副校长吕晓培叮嘱同学 们要铭记历史,不忘初心,传承和弘扬 中华民族传统美德,珍惜当下,努力学 习,以表达对革命先烈的敬意。

苍松翠柏掩映下的市烈士陵园庄 严肃穆,同学们心怀敬意、庄重严肃地 站在烈士纪念碑前,将自己对英烈的 敬意唱响在国歌之中。

2305 中队队员姚伟一宣读祭 文,并呼吁大家时刻牢记习近平总

书记的嘱托,心怀感恩、脚踏实地、 勤奋学习、锤炼本领、涵养品德,赓 续红色血脉,在实现中华民族伟大 复兴的中国梦的生动实践中书写人 生华章。

鲜花朵朵,祭奠英魂。学生代表 杨晋森、王雅欣戴着鲜艳的红领巾, 向革命先烈敬献花篮。校党支部书 记、校长刘敏灵在烈士纪念碑前讲述 先烈故事,号召全体同学铭记先烈事 迹,努力学习,传承红色精神,赓续红 色血脉。在刘敏灵激动人心的讲述 中,一颗爱党、爱国、爱人民、感恩幸 福生活的种子已悄然播种在同学们

清明时节,追思悠悠。在庄严 肃穆的烈士纪念碑前,全体师生肃

立,三鞠躬,默哀一分钟表达对革 命先烈的崇高敬意和哀思。随后, 同学们在大队辅导员米若萱老师的 带领下有序瞻仰烈士墓区,了解革 命先烈的英勇事迹,同学们深切地 体会到今天的幸福生活是先烈们用 生命换来的。大家纷纷表示,今后 将永远向前,为祖国的美好未来而

此次清明祭英烈活动,不仅是对 革命先烈的深切缅怀,更是对学生进 行的一次爱国主义教育和精神洗礼, 激励青少年传承红色基因, 赓续红色 血脉,自觉培育和践行社会主义核心 价值观,努力成长为堪当民族复兴重 任的时代新人。

(陈国众 原贵珍)

弘扬英烈精神 传承红色基因 市教育局开展主题党日活动

记、局长曹祖臣的带领下,市教育局50 余名党员到市烈士陵园开展"弘扬英烈 精神 传承红色基因"主题党日活动,引 导党员缅怀革命烈士,赓续红色血脉, 勇担时代使命,增强民族自豪感和历史 使命感。

全体人员列队肃立、奏唱国歌,悼 念道:为了捍卫主权的独立和民族尊 严,你们壮烈地献出了自己宝贵的生 命,用鲜血和生命谱写了一曲威武雄壮 的凯歌。你们的精神鼓舞着我们为振 兴中华奋勇前进。我们祭奠先烈,就是 要像先烈那样,无限热爱和平、热爱祖

先烈那样勇敢顽强,勇于面对;就要像 先烈那样宁死不屈,保持中华民族的气

曹祖臣代表全市奋战在教育战线 的工作者向先烈敬献花篮并鞠躬致敬, 全体人员有序瞻仰烈士纪念碑并参观 烈士事迹陈列馆。

活动结束后,大家纷纷表示,将踏着 先烈的足迹,接续奋斗,踔厉奋发,笃行 不怠,在实现中华民族伟大复兴的历史 进程中跑好属于我们这代人的这一棒, 为实现教育强国梦而不懈奋斗。

(姚晶 吴芳)

市职业教育中心 举办心理健康教育讲座



本报讯 为帮助学生提高自我认 识,健全人格,拥有更加清晰的职业规 划,近日,市职业教育中心心理咨询室 特邀华中师范大学研究生张妍为2023 级人物形象设计班学生举行以"探索自 我 拥抱美好人生"为主题的心理健康 教育讲座(如图)。

张妍向学生介绍了什么是人格、人 格的多样性等知识,并通过为图片命 名、填写个性名片等一系列有趣而丰富 的启发性活动,引导学生认识到不同的 人对同一个人或者同一件事物的看法 是不一样的,让大家首先要充分认识自 己,才能不被某种评价所局限

最后,张妍借助"乔哈里窗"理论, 让大家明白了自己不仅需要借助别人 认清自己,更需要通过多听、多说、多问 来正确认识自我,让自己的内心更好地 与自己相处、与他人相处。

(任霞 苗森 文/图)

高新区柳青路小学

人选2024年河南省"小小科学家 科技创新操作室"建设单位

成功入选2024年河南省"小小科学家 科技创新操作室"建设单位名单。

"小小科学家科技创新操作 设立,旨在通过实践操作的方式,培养 学生的科学兴趣和创新能力。柳青路 小学在校党支部书记、校长郭伟胜的带 领下,确立了以"科技和体育为龙头"的 发展方向,以传承与创新为主题的科创 工作,积极发展科普教育。在全校师生 的共同努力下,在高新区科技局、高新 区社会事务局的大力支持下,学校先后 获得了"新乡市文明校园""新乡市小学 教育教学先进单位""新乡市科普教育 基地"等多项荣誉。

据悉,该校自建校以来,就成立了 以郭伟胜为核心,副校长赵佳、胡晓露 为主力的科技创新教育领导小组。在 校领导的大力支持下,学校建立了计算 机编程教室、创客中心、青少年实践中 心、科学劳动教室、活字印刷社团教室、 航空航天长廊、科技长廊、科技阅读角 等科技场所,并配备了人工智能机器 人、3D打印机、3D打印笔、航模、无人 机、开源电子等各种科普教学用品,以 确保学生的各类科技课程顺利开展。 该校大力发展科技教育工作,在开足科 学课的基础上,积极利用校内外优质资

源,研发特色校本课程,开设了丰富的 科学科技类社团,如:榫卯结构社团、活 字印刷社团、编程社团、无人机社团、航 学实验社团、少年创客等21个科技类 社团,让课堂成为滋润科学精神的沃 土,让学生在玩与学中培养实践能力和 创新精神。

学校积极举办科普教育活动、科技 类社团展演、PDC项目式学习活动、校 外活动实践、科创成果展示等,并邀请 专家走进校园为学生开展科普讲座及 活动,极大地激发了学生爱科学、讲科 学、学科学、用科学的热情,有效培养了 他们的科技创新意识和动手实践能 力。该校学生先后在省、市级青少年机 器人竞赛、科普讲解大赛、小发明小制 作比赛、信息素养大赛、科技体育比赛 等赛事中斩获佳绩

今后,柳青路小学将以河南省"小 小科学家科技创新操作室"单位建设 为契机,继续改革创新,大力推进PDC 项目化学习模式,着力培养学生的科 学素养和创新精神,让科学的种子在 学生心中生根发芽,积极打造科技教 育品牌学校,继续谱写学校高质量发 展新篇章。

(姚晶 姚兰)

缅怀英烈铸忠魂 传承基因树新风

新乡学院附属中学开展清明祭扫活动

本报讯 近日,新乡学院附属中学 组织五年级、七年级师生前往市烈士陵 园举行"缅怀英烈铸忠魂 传承基因树 新风"清明祭扫活动。

在烈士纪念碑前,全体师生整齐 列队、神情肃穆,两名学生代表托起花 篮,迈着整齐有力的步伐,向革命烈士 敬献花篮。随后,全体师生肃立、默 哀,向烈士纪念碑三鞠躬,以表达对革 命烈士的沉痛哀思、深切悼念和崇高

该校学生处主任王晶晶向烈士献 词。随后,全体师生有序参观了烈士 纪念堂,更加深刻地感受到了革命烈

士的英勇无畏。在烈士纪念堂内,学 生心情激动、思绪万千,紧握右拳进行 集中宣誓,脸上写满了庄重与敬畏。 参观结束后,学生们的内心深受触动, 纷纷分享起自己的体会,有的还分享 了自己收集的英烈故事、清明节的节 日内涵、清明节相关诗词等。

通过此次活动,不仅缅怀了烈士, 祭奠了英灵,更对学生进行了一次深 刻的爱国主义教育。学生纷纷表示, 今天的幸福生活来之不易,今后要珍 惜当下,勤奋学习,继承先烈遗志,用 实际行动告慰青松下长眠的烈士。⑨

(史清华)

烈"为主题的活动,对学生进行爱国主 义教育,让学生深刻感受到了清明节的 传统文化内涵,也增强了他们的民族自 豪感和文化自信。相信同学们一定能 从先烈事迹中汲取奋发前行的智慧与 力量,在成长为向善向上的好少年的路 途上勇敢前行。 (陈国众 周永云)